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1. (a) (b) Radyoaktivite nedir, tanimlayiniz?

(a) (
(b) (5) Bremsstrahlung (fren radyasyonu) nedir? Senktrotron radyasyonu ile arasindaki fark nedir?
(c) (5

) (

(d

Durdurma giicii nedir? Hangi parametrelere baghdir?

)
)
)
5) Algilama etkinligi nedir?

2. (20) Gama 1s1m1 etkilegimleri nelerdir, tanimlayiniz ve aralarindaki fark/farklar: belirtiniz.

3. (a) (10) Diinya’dan bakildiginda Ay gokyiiziinde 0.5°’lik bir agiy1 kapliyor. Eger Diinya’dan Ay’a

rastgele bir lazer 15181 génderilirse, bunun Ay’a ¢arpma olasiligini hesaplayiniz.
(b) (5) Ay’mn gokyiiziinde kapladigr alan ¢ok kiigiik ise, kat1 agimin

7'('(12

oldugunu gosteriniz.
(c) (5) Ay gokyiiziinde 1 x 1073 derecelik bir a1 kapliyorsa, ayni lazer 11g1inin Ay’a ¢arpma olasihigini

hesaplayimniz.

4. Kat1 agis1 0.2 olan bir deney geometrimiz olsun. Aktivitesi 20 kBq’lik izotropik radyoaktif kaynagindan
gikan fotonlarin %80’i 1 MeV enerjiye sahiptir. Dedektoriimiiziin bu enerjideki gergek etkinliginin %10

oldugunu biliyoruz. Dedektoriin enerji ¢oziiniirliigli ihmal ediliyor.

(a) (10) Dedektoriimiizle 1000 saniye data toplarsak, kag tane 1 MeV enerjili foton sayariz?

(b) (10) 100 saniyede 6lgiilen arkaplan radyasyonu 500 ise net sayimi ve sayim oranini standart sapmasi

ile hesaplayiniz.



5. (20) Asagidaki tabloda verilen bilgileri kullanarak, X, Y ve Z dedektorlerinin birbirlerine gore avantajla-

rin1/dezavantajlarin agiklayimiz. Dedektorlerin boyutlar egit kabul ediliyor.

X Y Z
Atom Numarasi 14 32 80
Yogunluk, p (g/cm?) 232 4.12 7.56
Band Araligi, £, (eV) 1.52 0.62 2.68
Ozdireng, p (Q.cm) 50  ~10° ~ 1013
Elektron-desik ¢ifti olugturma enerjisi , w (eV) 3.60 2.42 6.50
Elektron (ut)e (cm?/V) >1 3x107* 1x1072
Desik (u7)p, (cm?/V) ~1 5x107° 1x1073




